



技巧篇

扮靓厨房,合理搭配色彩,巧妙利用空间,摆放绿色植物
让舌尖上的生活更美丽

2 空间巧妙利用
厨房变大变靓

厨房的用具和杂物很多,对于几平方米的小厨房来说,若没有规划好,就会显得杂乱无章、毫无美感,影响烹饪的兴趣和心情。其实,只要运用一些技巧,小厨房也能变成大空间。

路明对记者说,可以考虑向周围的空间“借地方”,把可以利用的空间充分利用起来,比如客厅。小户型一般餐厅与客厅通用,把冰箱移至客厅的某个角落,腾出一个放冰箱的位置来,厨房的可利用空间就会更多。

另外一种方法是扩大视觉空间。比如,将厨房与过道打通,中间用玻璃门隔断,虽然这不会增加厨房的面积,但能给人一种空间很大的感觉,同时也带来更多的光线。

厨房永远有收拾不尽的物品。王革建议,消费者可以有效利用厨房的剩余空间,并且分类收纳。吊柜上方、地柜最底层、油烟机的上方、水槽下面,只要通过合适的工具,所有的空隙都能被利用。

使用收纳筐,可以把不经常用的厨具放在吊柜顶上,或者直接摆几个装饰盘,效果也不错。

油烟机上方可以摆放调料瓶和一些马上要食用的蔬菜水果。水槽下面的垃圾桶和清洁剂的存放位置也不能被忽视。进行分类收纳,先分好区域,再考虑抽屉或者柜子内部的分类,可以使用拉篮、分隔件,类别分得越细致,查找时越容易。调料盒、盘子托等特殊分隔件是一笔不小的花销,不过为了日后使用方便,还是不能吝啬。

3 绿植用心点缀
净化厨房空气

在合适的房间摆放合适的植物,能让你的生活更加健康、愉快。厨房绿饰的原则是“无花草不行,花草太多更不行”。

王革对记者说,厨房一般面积较小,且设有炊具、橱柜等,因此,用绿色植物来装饰厨房,应该遵循“宜简不宜繁,宜小不宜大”的原则。烹饪过程产生的油烟中,除了一氧化碳、二氧化碳和颗粒物,还会有丙烯醛、环芳烃等有机物质逸出,影响人们的健康。

为了家人的身心健康,应选择能净化空气,特别是对油烟、煤气等有抗性的植物,如冷水花、吊兰、红宝石、鸭跖草等,布置在距煤气灶较远处,或悬吊在没有油烟直熏的平顶上。吊兰和绿萝有较强的净化空气能力,还具有驱赶蚊虫的功效,是厨房植物的理想选择,也可以将它们摆放在冰箱上。

可选用小杜鹃、小松树、小型龙血树或蕨类植物,放置在食物柜的上面或窗边;也可以选择小型吊盆紫露草、吊兰,悬挂在距灶较远的墙壁上。此外,还可用小红辣椒、葱、蒜等食用植物挂在墙上作为装饰。值得注意的是,厨房不宜选用花粉太多的花,以免开花时花粉飘入食物中。最后,王革提醒消费者:由于厨房的烟尘和蒸汽不利于植物生长,因此,最好定期给花草“洗澡”。

□本刊记者 张宝峰

“装修好不好,厨房是代表”,作为家庭装修的重要组成部分,厨房装修日益受到人们的重视,而现代厨房不单是人们烹饪食物、就餐的地方,还要满足人们的审美需求。为此,记者采访了两位业内人士,请他们谈谈如何扮靓厨房,让您舌尖上的生活更美丽。

1 色彩合理搭配
带来愉快心情

厨房色彩的合理搭配能给人赏心悦目的感受,带来愉快的心情,所以掌握一定的厨房装修的色彩搭配技巧,是很有必要的。

据新加坡易百(国际)装饰集团洛阳分公司总经理路明介绍,用花瓷砖铺成波边或者围出区域分割,在视觉上造成空间对比,往往会带来意想不到的效果。对于面积较小的厨房,浅色瓷砖能给人宽敞明亮的感觉,越来越受到人们的欢迎。

“耐看的纯白色是最流行的色泽,它甚至不需要任何的暗花或斜纹图案,仅以各色饰线和花片加以点缀,便能带来时尚的感觉。柠檬黄、苹果绿、葡萄紫、樱桃红等色调的瓷砖也非常流行,这些有色瓷砖与白色瓷砖的混搭堪称完美。厨房的主色调应讲究柔和,添补色不应与主色调形成反差。”路明说。

很多人认为像锅碗瓢盆这类实用器物,并不需要遵循一定的色彩搭配法则,好看就行。一般不太讲究的家庭确实不用在这方面抠得过于细致。

河南东易力天装饰有限公司洛阳分公司总经理王革建议:如果消费者很讲究生活品质,厨房装修风格又十分统一,那么稍微讲究色彩的搭配,就会锦上添花。在选择厨房用品时,不宜使用反差过大、过多过杂的色彩。厨房色彩杂乱无章,会使烹调者的眼睛得不到放松,易产生疲倦感。



(本版图片均为资料图片)